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Κοινοποίηση 
1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο 
2. Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων 
3. Υπουργείο Οικονομικών 

Δια της Βουλής των Ελλήνων 

 
Θέμα: «Αποζημίωση επιχειρηματιών που επλήγησαν και πλήττονται από τα έργα του Μετρό 

Θεσσαλονίκης» 
 

Σχετ: Η Ερώτηση 1776/07.11.2019 του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου 
 

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τον κ. 

Βουλευτή ότι τα έργα του μετρό, σε όλον τον κόσμο, είναι μεγάλης κλίμακας και σύνθετα, τα 

οποία υλοποιούνται σε πυκνό αστικό περιβάλλον, με περιορισμένη διαθεσιμότητα 

εργοταξιακών χώρων.  Οι επιπτώσεις στη ζωή και τις συνήθειες των κατοίκων των περιοχών 

που εκτελούνται εργασίες είναι αναπόφευκτες, αλλά είναι διεθνώς διαπιστωμένα και τα 

πλεονεκτήματα που επιφέρει στη συνέχεια η λειτουργία του μέσου στους επιχειρηματίες και 

τους ιδιοκτήτες των ακινήτων πέριξ αυτών. 

 

Η Αττικό Μετρό ΑΕ, η οποία εποπτεύει και επιβλέπει την υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου, 

καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια, για τη μείωση των όποιων επιπτώσεων στην κυκλοφορία 

των πεζών, των οχημάτων και τη λειτουργία των επιχειρήσεων, κατά τη διάρκεια της 

κατασκευής του Μετρό Θεσσαλονίκης, στο μέτρο του εφικτού (αλλαγές περιφράξεων για 

ενίσχυση της ορατότητας, δημιουργία πρόσθετων πεζοδιαβάσεων, διεύρυνση των 

πεζοδρομίων, κατά το δυνατόν, τοποθέτηση πρόσθετου φωτισμού κατά τις νυχτερινές ώρες, 

ενίσχυση επαγγελματικών Φορέων για παροχή υπηρεσιών security κλπ), ενώ η κατάληψη οδών 

ή πεζοδρομίων για την εκτέλεση των εργασιών γίνεται με τη μέγιστη δυνατή φειδώ και για τον 

απολύτως αναγκαίο χρόνο. 

 

mailto:tkvel@yme.gov.gr


 
 

2 

 

Είναι πιθανόν, όμως, η καθυστέρηση ολοκλήρωσης του έργου, σε συνδυασμό με την 

οικονομική κρίση της τελευταίας δεκαετίας, να έχει επιδράσει στη λειτουργία ορισμένων 

επιχειρήσεων.  Η Αττικό Μετρό ΑΕ βρίσκεται όλο αυτό το χρονικό διάστημα σε συνεχή επαφή, 

τόσο με τις μεμονωμένες επιχειρήσεις και επαγγελματίες που επηρεάζονται από τις εργασίες 

του Μετρό Θεσσαλονίκης όσο και με τους Φορείς που τους εκπροσωπούν, καταβάλλοντας 

κάθε δυνατή προσπάθεια για τη λύση ή μείωση συγκεκριμένων προβλημάτων, όπως 

προαναφέρθηκε. 

 

Το θέμα των αποζημιώσεων ή λήψης οικονομικών μέτρων ανακούφισης των επαγγελματιών 

είναι ένα θέμα πολύπλοκο και σε κάθε περίπτωση δεν μπορεί να προχωρήσει η ελληνική 

Πολιτεία σε καμία σχετική νομοθετική ρύθμιση, που θα απαιτείτο για κάτι τέτοιο, προτού 

ολοκληρωθεί το έργο και γίνει αποτίμηση των πιθανών αποζημιώσεων που κρίνονται 

παραδεκτές.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική διανομή: 

Πολιτικό Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

Ο Υπουργός 
 

 
 

      Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής 
 
 
 

 

 
Ακριβές Αντίγραφο 

Αναστασία Θηραίου 
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